

## Una iniciativa

### Todo por los intereses ciudadanos

Las capitales de provincia empiezan a dadas cuenta de que les es necesario crear poderosos elementos de defensa de sus respectivos intereses. Se ve, con frecuencia lamentable, que las gestiones de los diputados no dan los resultados apetecidos, porque rara vez se unen para realizarlas, como un solo nombre, todos los representantes parlamentarios de una provincia. Casi siempre surge alguna apreciación individual, alguna disconformidad, más o menos fundamentada, lo cual es la natural consecuencia de las luchas de los partidos, luchas que son una de las desdichas que está sufriendo actualmente España.

Cada capital debería constituir un Comité de enlace de las autoridades. ¿Para qué podrán servir esos Comités? preguntará algún escéptico.

Vease, pues... En Almería, por ejemplo, serviría el Comité de enlace de las entidades, para mantener en plena vitalidad, en el espíritu de los almerienses, un ideal de progreso y de superación de la ciudad; para estudiar las obras, las cuestiones y las resoluciones de carácter público que Almería necesita, si quiere realizar su engrandecimiento; para proponer su planeamiento y para impulsar su ejecución; para oponerse resueltamente a cuanto venga de donde viniere, tienda a perjudicar los intereses de la ciudad, tanto en el orden colectivo como en el orden privado; para estudiar las posibilidades que pueda reservar a la ciudad el porvenir; para fomentar la industria y el comercio locales y dedicar el mayor esfuerzo al incremento del tráfico de nuestro puerto; para prestar todo el apoyo posible a nuestros negociantes, en

cuanto tienda al mejoramiento moral y material de sus negocios; para contribuir a la formación de un resuelto, de un emprendedor espíritu de empresa, que podría hacer cosas productivas de las que tan necesitada está nuestra ciudad; para estimular y apoyar toda iniciativa que signifique un mejoramiento almeriense; para procurar el acercamiento, la penetración, la unión de los esfuerzos profesionales individuales, con el fin de robustecer el conjunto, al luchar contra las adversidades; para intervenir con propósitos conciliadores, en cuantas diferencias separen a unos almerienses de otros.

En un Comité de enlace de las entidades no debe haber simples representaciones de las llamadas fuerzas vivas. Lo que más conviene es que formen ese Comité los técnicos perfectamente preparados para el caso. Ingenieros, banqueros, arquitectos, comerciantes, industriales y también obreros cultos, inteligentes, que piensen más que en los intereses de clase, en la prosperidad colectiva de la capital almeriense. Obreros, si, porque este Comité sería un taller, sería la fragua donde se forjara el progreso y porvenir de nuestros elementos de vida.

Esta idea, creemos que daría un resultado admirable, si se consigue llevarla a la práctica; porque nosotros sentimos tiempo ha, la necesidad de actuar para que nuestra economía se desarrolle de la forma más pronta y segura. La industria y el comercio ciudadano, que agonizan, precisan de ese Comité de enlace con el fin de que sus intereses sean defendidos, y los de todos los almerienses también tengan al mismo tiempo, en dicho Comité, sus esperanzas cumplidas.

## Instrucción pública

### ACUERDOS TOMADOS EN LA JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA DE LA ASOCIACION PROVINCIAL

Con el fin de que todos los asociados tengan un conocimiento exacto de los acuerdos últimamente adoptados, algunos de vital interés para la buena marcha de la misma, se hacen públicos:

Aprueba de cuantas gestiones que llevó a cabo la Directiva actual en el asunto de socorros y provisión de destinos; asuntos discutidos por ser de intereses encontrados. Se otorga un voto de confianza a la misma para resolver las cuestiones pendientes con la Permanente de Madrid o el representante que haya designado. Se hace constar, y así se reconoce por todos, que el estado actual de cosas fue producido por la defectuosa actuación de algunas directivas anteriores. Ratificación del nombramiento de representante de esta provincia en el señor Jiménez Hernández. Aprueba de que por el momento, no es posible el tener el auxiliar de secretaría que venía figurando.

Se faculta al señor Jiménez para hacer algunas modificaciones en el actual Reglamento dándole mayor flexibilidad y amplitud en las funciones y actividades que hoy abarca, con objeto de remitir a los asociados y no asociados cuando se haya impreso.

En virtud de lo ordenado en el artículo 35 y siguientes del actual Reglamento, se designa a la Comisión de Propaganda, quedando formada por los señores siguientes: don Emilia Aguirregomezcorta, don José Salazar, don Fernando Garres, don Salvador Cañadas, don Salvador Torres, don José Moreno y don Julián Jiménez.

Por unanimidad se acuerda dar las gracias a la prensa local, especialmente a DIARIO DE ALMERIA y «LA INDEPENDENCIA», por la acogida que prestan a las cuestiones de enseñanza.

Se admiten como socios a los señores Torres, Alonso, López, Ortega y Martínez.

La Comisión de propaganda advierte a los compañeros todos, asociados como no asociados, que muy en breve se les van a ofrecer ocasiones de actividad y cooperación, de aumento de acción y crítica constructiva.—La directiva.

### LAS SESIONES DE LA ASOCIACION NACIONAL DEL MAGISTERIO PRIMARIO. — UNA EXPOSICION DE CONJUNTO

En la sesión del día 18, con objeto de unificar y rectificar algunos acuerdos del día anterior, re-

ferentes a la provisión de escuelas, se nombra una Comisión formada por los representantes de Galicia, Federación Castellano-Leonesa, Levante, Huesca y Málaga. Por renuncia de la Castellano-Leonesa, se designa al representante de Cáceres para que forme parte de dicha Comisión.

Puesto a discusión el proyecto de Bases para una Ley de Instrucción pública, el representante de Cataluña defiende que la Comisión Permanente debe formular un proyecto, remitirlo a provincias para su estudio, y después someterlo a la aprobación. Así se acuerda, uniéndose a dicho proyecto un escrito de la Federación Gallega.

Se pone a discusión el asunto del periódico obligatorio. Se presenta una proposición en el sentido de que sea un boletín mensual de propaganda e información societaria, que se repartirá gratis a todos los asociados. Se entabla una viva discusión sobre si el periódico debe ser un boletín mensual o trisemanal. El representante de Sevilla en donde que el problema en lo que se refiere a la defensa de los grandes intereses de la clase no es de prensa profesional, sino de prensa diaria. Los representantes de la Federación de Maestros de Galicia, creen necesario el periódico con el aumento de cuota correspondiente, y expone una serie de razonamientos encaminados a demostrar que la Asociación puede llegar a tener una vida económica muy próspera, con edición y venta de libros, hasta llegar a implantar una imprenta propia.

Por mayoría de votos se aprueba que el periódico sea trisemanal. Votan a favor, entre otros, Pontevedra y Lugo, absteniéndose Orense. Queda también aprobado por mayoría de votos que sea obligatorio.

Se acordó igualmente que dada la obligación del periódico, es necesario reformar el Reglamento.

En lo que se refiere a publicaciones de la Nacional, se acuerda que se procure editar libros que se adapten a los programas escolares que se están preparando por el Ministerio, en el concurso que permanentemente tiene abierto la Nacional.

Puesto a discusión el problema económico, se ratifica la denuncia que sobre el mismo hay y que se hizo por la Nacional en 1933. El representante de Cataluña pide que se revise la creación de muchas escuelas, por si muchas no fuesen necesarias, y que esas economías vayan a reformar el escalafón.

El día 19 se celebraron dos sesiones. Se aprueba la propuesta sobre la celebración de un Congreso Nacional de Pedagogía, que tendrá lugar durante las vacaciones caniculares.

Se lee un mensaje de los maes-

tros franceses, acordándose contestarles por telegrama y carta.

Por mayoría se acepta el que teniendo en cuenta el ambiente favorable creado en las altas esferas y una parte del Magisterio, a la celebración de oposiciones a plazas situadas en poblaciones de importancia, debe procurarse que vayan a ese medio de provisión el menor número de ellas posible.

Puesta a discusión la cuestión económica, la Federación Castellano-Leonesa presenta una proposición para reformar la plantilla actual del escalafón del Magisterio a base de cuarenta y cinco millones de pesetas a que asciende la indemnización por casa-habitación, las gratificaciones de adultos y adultas, de Direcciones de Graduadas, aumento gradual de sueldo y otras economías que pueden hacerse de diversos capítulos del Presupuesto de Instrucción pública. Es rechazada por mayoría esta proposición, y a propuesta del Presidente, se acuerda que tanto lo propuesto por la Federación Castellano-Leonesa, como la del Maestro de Madrid, señor Iniesta, pase a estudio de las diversas provincias.

La Directiva se reúne en sesión secreta para designación de la Permanente, siendo elegidos: Presidente, señor López Casero-Tesoro; Manuel Cornero, Secretario; Martínez España, Vocales: Señores Ramírez de Arellano, Alcántara Nebreda, Alonso Laguna, Revaque, Goicuria, Andrés Sánchez, José Benito González, Fernández Rodríguez, Martín e Ibañez. Estos vocales en representación de distintas regiones de España. El señor Bartral explicó que a fin de que todas las regiones estén con el tiempo representadas, la Asamblea adquiere el compromiso moral de que en sucesivas elecciones de Permanentes, se nombrarán representantes de regiones que actualmente no lo están en la Permanente.

Se acuerda la reforma o adición de algunos artículos del Reglamento de la Asociación, realizados los trámites reglamentarios.

### AUMENTO DE SUELDO

Se ha acordado por el Ministerio, que los profesores auxiliares de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos, don Enrique Rocaful Martínez, don Gaspar Lago García y don Juan Jiménez Soler, pasen a percibir el sueldo o indemnización anual de 2.500 pesetas, desde la fecha de su antigüedad o desde 1 de enero próximo pasado.

### PLAZA VACANTE

Por hallarse vacante la plaza de Catedrático o Profesor de la asignatura de Dibujo del Instituto Nacional de Cuevas del Almanzora, por excedencia de don Julio Fuentes que la desempeñaba, el Ministerio ha resuelto cubrir esta vacante por concurso previo de traslado.

### CREACION DE ESCUELAS

Han sido creadas en nuestra provincia, con carácter definitivo, las siguientes escuelas:

Una unitaria de niños y otra de niñas, en la Barriada de San Roque (Berja).

## Un estreno teatral

El formidable autor de «LA SECA» e ilustre poeta almeriense Alvarez de Sotomayor que tanto éxito obtuvo con esta obra en Madrid y que fue estrenada por el gran actor Enrique Borrás, ha tenido la gentileza de dar para muy en breve a sus paisanos las primicias del estreno en España de su nueva obra «ENTRE PARRALES», obra la cual se viene ensayando por prestigiosos elementos de la capital y cuya figura principal está encarnada por el ilustre Sotomayor, que hace en la misma un papel tan formidable que es seguro obtendrá un triunfo ruidoso; pues la obra es de ambiente local, donde pinta con mano maestra con sus versos tan sonoros todo el alma y el sentir de esta tierra.

A dicha obra que hemos tenido el honor de asistir a los ensayos que son dirigidos por don Ramón Guiso, van muy adelantados, así como de los elementos de la capital algunos están sencillamente formidables en su papel. Esta obra está patrocinada por el Ateneo de Almería que tan pomposamente se ha dignado ofrecerse para que el éxito del ilustre poeta se vea asistido de sus paisanos.

Auguramos a tan ilustre poeta a juzgar por el entusiasmo con que ha sido vista su nueva obra en los ensayos por personas de esta localidad, como el mejor éxito de su vida de dramaturgo y gran estilista.

F. G. JEREZ

### ANUNCIANDO EN DIARIO DE ALMERIA AUMENTAR SUS COMPRAS, POR SER EL DE MAYOR CIRCULACION EN LA CAPITAL Y LA PROVINCIA



WALLACE BEERY

el excelente actor característico americano, que especialmente con sus últimas películas se ha asegurado fama mundial

En Rambla Morales

## Muerto en accidente del trabajo

En la noche del pasado martes, cuando prestaba servicio como empleado en el cortijo propiedad de don Federico Rodríguez, el obrero Manuel Capel López, de 45 años de edad, y al pretender engrasar los rodamientos de una noria que en dicho lugar existe, tuvo la desgracia de ser alcanzado por esta, ocasionándose lesiones de bastante consideración.

Con toda urgencia fué trasladado a la Casa de Socorro, en donde por el personal de guardia se le aplicó traumatismo y aplastamiento de los tegidos blandos en la mano derecha, falleciendo momentos después a consecuencia de un síncope respiratorio.

En dicho Centro benéfico, se personó el Juez del distrito de San Sebastián, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial.

## A la católica y sagrada "Independencia"

Nuevamente «La Independencia», por lo visto está aún de meditación—tiene mucho de que arrepentirse y acusarse ante Dios—, recurre a soltarnos unos chispachillos que le hemos de devolver con la mayor finura y respeto. Nuestros lectores, no sabemos en que cantidad y calidad los tenga el órgano del padre Ortega, saben y entienden de conductas y normas de educación. Nunca tuvimos la pretensión de pertenecer a una clase que se lo merece todo: regalos, finuras, caprichos, debilidades de abstencionistas no abstentidos, etc. Es decir, misión sacro santa de no carecer de nada sin saber el trabajo que cuesta ganar las «habichuecas». [Otros trabajan para que coma yo!]

Hay también en el haber del periódico católico, como no!, algo más interesante que la vida de sacrificios que llevan un día y otro. Y es esas misitas que se dicen todos los años a aquellos que aparecen su escuela en el beatífico diario. ¡Manera de sacrificarse por el «ritmo» y hacer reclamo para las «habichuecas!» del siguiente!

¿Por qué entonces renegar y ver con desagrado que haya quien trabaje para sacar su vida adelante? ¿Por qué hablar en plan de un puritanismo que no concocen? ¡Dejen al mundo correr y vayan a sus meditaciones! Esto, con sinceridad, les vendrá a producir bastante más que sostener polémicas donde siempre llevarán las de perder. ¡Sóis muy Sancho para juzgar conductas!

Y ahora, para terminar, los lectores buscan en los periódicos noticias y no insidias, vamos a permitirnos darle un consejo al padre Ortega.

Dirija los tiros por otro lado y dejemos tranquilo. Con ello usted saldrá ganando. Y nada más.

## Alhama de Salmerón

Este hermoso pueblo está viviendo una vida tan trágica como llena de heroísmo y de miseria, que a toda costa hay que ir en su socorro, si no queremos que en un tiempo no muy lejano desaparezca y sus habitantes huyan en desbandada de la tierra que les vio nacer.

Para dar una idea muy a la ligera de los dolores de Alhama de Salmerón, basta decir que el año 1907, tenía una producción de más de cuatrocientos mil barriles de uva. En la actualidad, no llega su cosecha a cien mil barriles.

En el año 1907, su población la componían unos diez mil habitantes. Hoy no llega a cinco mil.

En el año 1907, el caudal de agua de sus fuentes era de cien litros por segundo, y en la actualidad no llega a veinticinco. El consumo de carne para los cinco mil habitantes de aquel pueblo, no llega a quince kilos diarios.

Con esta estadística aterradora se ve bien claramente que el pueblo de Alhama perecerá de hambre y desaparecerá, como no se acuda pronto en socorro de dicho pueblo.

Lo más triste es, que esos habitantes que están aguantando con estoica resignación sus penas, con un valor que no tiene precedentes en la historia, como no sea la de aquel don Mariano Álvarez de Castro, que cuando en el sitio de Gerona, a pesar de verse acorralado por el enemigo y ver sus huestes esquiladas, hambrientas y deshechas, siempre decía a los suyos: hay que resistir. Ese es el símbolo, al parecer, de estos habitantes de Alhama. Resistir, sí; morir, nunca. Hay que elevar una protesta formal y urgente al Gobierno de la República y decirle que el pueblo de Alhama de Salmerón está en plena agonia, y que es urgentísimo se mande una comisión de técnicos y se vea la forma de recoger los caudales de agua que hay en los pueblos próximos, y sean conducidos a este pueblo, no solamente para salvarlo de la ruina total y absoluta en que se encuentra; sino que es un crimen de lesa patria dejar a un pueblo tan laborioso y tan trabajador, en una agonia lenta, pero segura, sino se acude en su auxilio.

Si los pueblos al elegir sus diputados exigieran un juramento solemne y público a éstos, de resolver los problemas seculares y trágicos, ya procurarían cumplir con su deber, en vez de tomar la investidura de diputado como el que toma una cosa para su expansión y egoísmo.

Emilio BALBOA

## Política equivocada

Entre los diversos e importantes problemas que la capacidad administrativa del señor Alemán se resiste a resolver, se encuentra el pleito que los Maestros nacionales de nuestra capital vienen sosteniendo con el Ayuntamiento, con motivo de la deuda que por casa-habitación tiene con ellos la Corporación Municipal.

El elevado número de meses (nueve en total), que hay al descubierto, ni las gestiones que los maestros hicieron para conseguir el pago de los alquileres; han producido la más leve mella en el joven regidor, (elegido por el artículo 29), que no parece muy dispuesto a cumplir esta obligación tan imperiosa; como justa y razonada es la indignación de los maestros nacionales.

El señor Alemán incurre a menudo en tropiezos lamentables, sin duda por la enseñanza adquirida en la escuela caciquil Tuñón-Guirado; pues de otra forma no se explica la contestación que dió a la Comisión que fué a visitarle para gestionar el cobro de esos nueve meses de alquiler, manifestándole que por su cargo de alcalde estaba facultado para pagar a los maestros que estimara conveniente, que seguramente serán los paniaguados de su filiación política.

## Riego a destiempo

Queremos llamar la atención a las autoridades competentes sobre una cuestión de la que nos hemos ocupado repetidas veces en estas columnas. Nos referimos a la censurable conducta seguida por no pocos vecinos, o vecinas, de regar las plantas instaladas en los balcones, a horas en que el tránsito por las calles de la ciudad está en todo su apogeo.

Días pasados, en una vía transversal a la Avenida de la República, varios transeúntes corrieron el peligro inminente de recibir una formidable «ducha», de la que se libraron gracias a la agilidad de sus piernas. Desde uno de los balcones de un segundo piso, cayó «torrencialmente» al pavimento gran cantidad de agua, destinada sin duda al riego de alguna maceta, llenando de salpicaduras las ropas de los pacíficos viandantes.

Debido a la prudencia y educación de éstos, el hecho no tuvo otras consecuencias que las ya mencionadas salpicaduras.

Casos como el referido, se suceden con inusitada frecuencia, siendo muy lamentable el que los encargados de velar por la tranquilidad ciudadana, no terminen de una vez con estos desmanes.

### NO HAY QUE PREGUNTAR...

para comprar muebles a precios baratísimos, sólo en los almaceas

PARIS - MADRID

General Riego, 9. Almería (3)

## Problemas latentes

### Seguro agrícola

Un asunto de suma importancia y trascendencia para el obrero agricultor es el del Seguro, que dividiremos en dos partes para su estudio, y que serán: Primera, Seguro para la Vejez, que es el que hemos de tratar principalmente en este artículo, y segunda, Seguro de accidentes del trabajo, que, con arreglo a la ley, están obligados a llevar a cabo todos los patronos agricultores.

Desgraciadamente hay mucha gente que cree que el obrero agrícola no tiene las mismas necesidades que los demás obreros, y decimos esto, porque hay muchísimos que tienen un concepto equivocado acerca de estos modestos obreros, fundados en que como no lo ven trabajar en las ciudades ni siquiera saben que existan, pues están en la creencia de que el que trabaja la tierra es porque es de su propiedad, y no suponen que puedan estar lo mismo que los demás obreros ganando un jornal, y todavía hay más; hay de los que saben que aquella es de su propiedad no les llaman obreros; sino jornaleros y braceros del campo, como si estas dos denominaciones no estuviesen comprendidas en el concepto de obrero.

La ignorancia de la existencia de estos obreros, por un lado, y la poca unión y enlace que existe entre ellos, por razón de los distintos y a veces distantes puntos donde trabajan, hacen que estén olvidados de todos el mundo y que a pesar de ser los que más protección necesitan sean los que menos beneficios obtienen.

Hemos dicho los que más protección debieran tener y para decir esto nos fundamos en que el obrero agrícola ha de efectuar todos sus trabajos al aire libre, sufriendo las inclemencias del tiempo, pasando bruscamente de unas temperaturas a otras, continuamente mojados y siempre con la perspectiva de que su hani será una serie de agudos dolores o una parálisis que le imposibilita para el trabajo; cosa que en cualquiera de los casos será verdaderamente desastrosa para este modesto obrero, que se encontrará, casi en la flor de su vida, imposibilitado, no solamente de ganarse la subsistencia suya y de su familia, sino que también de poder atender a la curación de sus males.

Teniedo en cuenta estas consideraciones, es por lo que al principio dijimos que el seguro para el obrero agrícola era de suma importancia, y por eso lo dividimos en dos partes y la primera es la que estamos estudiando más detalladamente, ya que la segunda la ley la determina.

El seguro para la vejez o invalidez podría conseguirse formando una Caja para el seguro obrero agrícola, cuyos fondos se obtendrían:

Primero. Imponiendo una cuota a cada patrono agricultor, chico o grande, con arreglo a la cantidad de terreno que cultivase.

Segundo. Con la recaudación de una cuota mínima a cada obrero para estos fines, la cual no podría exceder de 0,24 pesetas por semana.

Tercero. Con una pequeña prima de tasa impuesta a la exportación de los productos agrícolas.

Cuarto. Contratando con una o varias Compañías de seguros que, mediante los ingresos anteriores, cubriese el riesgo del seguro obrero para la vejez o invalidez, el que sería concedido sin limitación de edad, previo informe de una junta facultativa de médicos.

La segunda parte en que hemos dividido la cuestión del seguro agrícola, la dedicamos al estudio de los accidentes del trabajo. Aunque parezca mentira, es precisamente el obrero agrícola el que más expuesto está a sufrirlos, tanto por el manejo de herramientas capaces de producir lesiones graves, como por las hierbas, arbustos y picaduras de animales dañinos.

Aun cuando el patrono agrícola no desconoce la obligación que tiene de asegurar a sus obreros, y sabe muy bien que es responsable de los accidentes que sufran éstos, hay muchos que no cumplen este requisito, y no lo cumplen, porque son pequeños propietarios y sólo dan trabajo unos pocos días al año y están confiados en la pericia de los obreros.

Para evitar las contingencias que esta falta de cumplimiento de la ley pudiera ocasionar, el Gobierno debería obligar a los patronos agricultores:

Primero. A pagar por reparto proporcional una cuota anual para accidentes de trabajo, cuota que comprendería a todos los obreros agrícolas de la localidad, fuese quien fuese el que los emplease; es decir que el patrono en este caso sería la agrupación que con este fin actuase en nombre y representación de todos los patronos agrícolas de la localidad.

Segundo. Concertando con una Compañía de seguros mediante el pago de las cantidades anteriores, para lo cual el Estado debería facultar a las Compañías de Seguros para rebajar las primas destinadas a estos riesgos.

De esta manera, sin perjuicio para nadie, podría resolverse este magno problema y poner a los obreros agrícolas al cubierto de la miseria.

El Gobierno tiene la palabra sobre los extremos que dejamos apuntados, y esperamos confiadamente que no defraudará las esperanzas puestas en él y que pondrá remedio a este abandono en que se encuentra el obrero agrícola.

Fernando GARCIA FERNANDEZ

## INFORMACION LOCAL

### GOBIERNO CIVIL

El gobernador señor Peyró Alcarría no hizo manifestaciones a los periodistas que le visitaron en su despacho oficial.

### DIPUTACION

El señor Guirado Román dió cuenta a los reporteros de una carta recibida del ministro de Obras públicas, que dice como sigue:

«Señor don José Guirado Román. —Mi querido amigo: Procuraré atender su petición, puesto que veo la necesidad que hay de acudir en auxilio de esos pueblos; pero debe usted dirigirse a la Junta Nacional del Paro, pues siendo ésta la que dió comienzo a las obras que usted menciona, ella es quien debe librar los créditos necesarios para terminarlás. Queda de usted, affmo. amigo, Guerra del Río».

### JUEZ MUNICIPAL, ANULADO

Habiéndose anulado el nombramiento de juez municipal del distrito de la Audiencia por la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo, que se hizo a favor de don José Sánchez Cantón y nombrándose en su lugar a don Gabriel González, ayer cesó en dicho cargo el expresado señor Sánchez Cantón, perteneciente a la Ceda.

### SEPELIO

Esta mañana, a las cinco, ha tenido lugar el triste acto de conducir a su última morada el cadáver de la virtuosa señora doña María Rossi Arrom, fallecida en la tarde de ayer, a los 57 años de edad.

La finada, esposa del abogado almeriense y Director de nuestro

colega «Heraldo de Almería», don Ginés de Haro y Haro, era una respetable dama, amante de sus hijos y con un corazón bondadoso, que la hacía estimada por todas cuantas personas conocieron sus inestimables dotes de afecto y simpatía con que estaba adornada.

A pesar de lo intempestivo de la hora, han acudido numerosas personas al acto del sepelio, que constituyó una sentida manifestación de duelo.

Enviamos a la familia doliente, y en particular al esposo de la finada, don Ginés de Haro, nuestro sentido pésame por la desgracia que les aflige.

### BAUTIZO

En el día de ayer recibió las aguas bautismales un hijo de la señora doña Luisa Fernández y de don Salvador Soriano Macía, imponiéndosele al neófito el nombre de José Manuel.

Fué apadrinado por el abuelo materno don Manuel Fernández y su abuela paterna señora de Soriano y Alegre.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con dulces y licorras.

### NO TEMA AL FRIO

Poseyendo la incomparable estufa «PROBEUS». Gasifica petróleo o gasolina. Sin tubo ni olor. Ciento veinticinco grados de calor por cinco céntimos a la hora. Dos usos: como estufa radiador y hornillo para cocinar.

### PRECIO MUY REDUCIDO

De venta: CARLOS RODRIGUEZ Nueva Rodrigo, 2 - Almería

EL DÍA POLÍTICO

Información de provincias

Se venden casas y solares en el Zapillo. Informes, Teléfono 5-5-6

Oiga un Ericsson y será su aparato preferido (6)

Los periodistas le interrogaron sobre política. Dijo el almirante que nada podía hablar sobre este asunto, pues permanece alejado de ella.

No adquiera un aparato de radio sin oír Ericsson (5)

AUDIENCIA PRESIDENCIAL

Madrid.—Durante la mañana de hoy, el Presidente de la República señor Alcalá Zamora, recibió en audiencia civil a varios secretarios y directores generales. En audiencia militar, recibió a varios jefes y oficiales.

DECLARACIONES DEL ALCALDE

Madrid.—El alcalde gubernamental de Madrid, señor Salazar Alonso, manifestó a los periodistas que según acuerdo del Ayuntamiento se mantendrán los servicios públicos durante el día de Primero de Mayo. También se acordó restituir la lápida que da el nombre de don Torcuato Luca de Tena, a una plaza de Madrid.

PRESENTACION DE CREDITOS

Madrid.—En la mañana de hoy y con el ceremonial de costumbre, tuvo lugar el acto de presentación de créditos del nuevo ministro de Estonia, en Madrid. Asistieron al acto el ministro de Estado, señor Rocha; el general Batet, jefe del cuartel militar de la Presidencia, y el contralmirante señor Rebelleo. El ministro de Estonia conversó con el Presidente de la República, después de la ceremonia, cruzándose frases de recíproca cortesía.

SIN NOTICIAS

Madrid.—El ministro de la Gobernación, señor Portela Valladares, abandonó a última hora de la mañana, el despacho oficial del ministerio. Los periodistas le interrogaron, pero el señor Portela dijo que no tenía noticias que poder comunicarles.

UN BANQUETE A ECHEGUREN

Madrid.—Elementos destacados de Melilla, han obsequiado con un banquete al subsecretario de la Gobernación, señor Echeiguren para festejarle con motivo de su nombramiento. Concurrieron numerosos amigos políticos del señor Echeiguren, pronunciándose discursos.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE LA GUERRA

Madrid.—Los periodistas fueron recibidos en la mañana de hoy por el ministro de la Guerra, general Masquelet. Dijo el ministro a los representantes de la prensa, que en breve serían giradas las cantidades correspondientes a la suscripción de la fuerza pública, cuya distribución aparecerá en el «Diario Oficial» de este ministerio. Añade el general Masquelet, que no se hicieron los giros con anterioridad, porque estaba pendiente una consulta que se le hizo a la Presidencia del Consejo, acerca de la forma en que habrían de ser distribuidos estos fondos a las fuerzas dependientes de aquel departamento.

VISITAS AL GENERAL MASQUELET

Madrid.—Durante la mañana de hoy, el ministro de la Guerra, general Masquelet, fué visitado por varios generales y por el agregado militar francés.

ENVIO DE CANTIDADES

Madrid.—Los periodistas visitaron esta mañana al ministro de Marina, almirante Salas, quien hizo diversas declaraciones. Comenzó diciendo que la habilitación de este departamento ministerial había girado ya a las Bases Navales, las cantidades correspondientes de la suscripción con destino a la fuerza pública. Añade que correspondieron a la Marina, 346.000 pesetas. Continuó diciendo que en aguas de Vigo habían dado comienzo los ejercicios de tiro de la Escuadra, habiendo quedado muy satisfecho del éxito obtenido en la semana naval, celebrada en Cartagena, en donde se logró que el público, desde tierra, se interesara en los actos y conferencias celebradas. Prosigue manifestando que había agraciado mucho la representación española en la Exposición naval, la que había obtenido una entusiasta acogida; habiendo cooperado España, en unión de Holanda, a la presentación de modelos de gran valor histórico y artístico.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid.—A las seis y cuarto de la tarde llegó al Palacio de la Presidencia el ministro de Estado y vice-presidente del Consejo, señor Rocha.

Manifestó a los periodistas que había recibido noticias de Sevilla dándole cuenta de la llegada del señor Lerroix y sus acompañantes.

Interrogado por un reportero sobre las reclamaciones comerciales a Francia, dijo el señor Rocha que esto ha quedado en suspenso hasta tanto que se celebre el próximo Consejo de ministros.

SE POSESIONA UN DIRECTOR GENERAL

Madrid.—En las últimas horas de la mañana ha tomado posesión de su cargo de Inspector general de Enseñanza profesional y técnica, el catedrático, señor Feijóo. Le dió posesión el ministro de Agricultura, señor Prieto Bancés. Se pronunciaron los discursos de rigor.

LAS NEGOCIACIONES COMERCIALES CON FRANCIA

Madrid.—Esta tarde el ministro de Estado señor Rocha en funciones de vicepresidente del Consejo de Ministros, recibió a los periodistas hablando de las conversaciones comerciales con Francia. Aclaró el señor Rocha que rápidamente serán reanudadas estas conversaciones, diciendo que no son negociaciones sino unas reuniones preparatorias y que serán presididas en París por el Embajador de España en Francia.

PROXIMO ACTO DE LAS IZQUIERDAS

Madrid.—Se ha anunciado que en breve se celebrará en Valencia un importante acto de las izquierdas en el que intervendrá el ilustre expresidente del Consejo don Manuel Azaña.

SAMPER EN EL CONGRESO

Madrid.—A última hora de la tarde estuvo en el Congreso el expresidente del Consejo de ministros, señor Samper, visitando al Presidente de las Cortes señor Alba, con quien estuvo conferenciando durante algún tiempo.

EL SEÑOR ALBA RECIBE AL SEÑOR CID

Madrid.—Después de esta visita el señor Alba recibió al ex-ministro señor Cid.

PROXIMA REUNION DE LOS RADICALES

Madrid.—Se ha anunciado que en breve se reunirá la minoría radical para estudiar el problema político de actualidad. Se habla de la formación de un Gobierno en el que quedará el señor Portela como ministro y se considerarán los departamentos de Agricultura y Comunicaciones como técnicos, por cuyo motivo quedarán pocas carteras para los radicales, lo que se considerará por estos poco aceptables. Pero esta reunión no se verificará hasta tanto no se celebre la anunciada entrevista de los cuatro jefes de los grupos que constituyeron el anterior bloque gubernamental.

Se arrienda

El Bar Restaurant del Balneario San Miguel. Informes, Teléfono 5-5-6.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE ESTADO

Madrid.—A última hora de la tarde el ministro de Estado señor Rocha estuvo en el Congreso, con propósito de hablar con el señor Alba con referencia a los convenios comerciales con el Uruguay, pero el ministro no logró sus propósitos puesto que el Presidente de las Cortes se había marchado ya de su despacho. El señor Rocha recibió a los periodistas a quienes dijo que había tranquilidad, anunciando la llegada del Jefe del Gobierno a Sevilla, sin novedad.

Confirmó el ministro de Estado que el viernes se celebrará Consejo de ministros en el que se tratará del problema del paro. Anunció que el Jefe del Gobierno irá en la semana próxima a Marruecos, en un trimotor, permaneciendo en el territorio marroquí dos días.

COMENTARIOS POLITICOS

Madrid.—Sigue en primer plano la actualidad política el asunto de la disolución de las Cortes, considerándose esto por algunos como un peligro. Sobre este asunto la Ceda se encuentra dividida, pues, mientras unos entienden que se le deben con ceder al Gobierno los votos de la minoría ateniéndose al problema gubernamental que exponga, otros entienden que debe negarse el apoyo a este Gobierno sin esperar a que exponga el programa a seguir.

ACCIDENTE DE AVIACION

Madrid.—En la mañana de hoy, se elevó en el aeropuerto de Barajas el avión militar «Haviland, núm. 11» pilotado por los oficiales D. Pedro Atauri y don José García Tofe. Cuando volaban sobre el kilómetro diez de la carretera de Aragón se le engarrotaron los nudos al aparato, entrando en barrera. El señor Azañe se arrojó del aparato. A su compañero no le dio tiempo para abandonar la cabina, siendo hallado entre los escombros del aparato, sin vida.

UNA ASAMBLEA

Madrid.—Han dado comienzo las reuniones de la Asamblea de empleados y obreros de ferrocarriles, habiéndose verificado en esta primera reunión la entrega de credenciales y preparación de las secciones. Mañana se reunirán las diversas ponencias para el estudio de los trabajos a desarrollar, que después habrán de tratarse por la asamblea en pleno.

LA REUNION DEL TIRO NACIONAL

Madrid.—Hoy han continuado las reuniones de la Asamblea extraordinaria del Tiro Nacional, desarrollando las diversas secciones el trabajo encomendado que mañana habrán de ser estudiados por la Asamblea.

UNA NOTA DE LOS MAESTROS

Madrid.—Una vez terminadas las reuniones de la Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio estuvo hoy en el Ministerio de Instrucción Pública, una comisión de la Asamblea, haciéndole entrega al señor Prieto Bancés, de las conclusiones que fueron aprobadas y que se refieren a la arbitrariedad de los nombramientos hechos recientemente y al problema que se planteará con motivo de los maestros del plan profesional, diciendo en su escrito que las cuestiones que exponen no admiten demora.

COMENTARIOS DE LA PRENSA CEDISTA

Madrid.—En sus ediciones de esta noche, la prensa cedista, hace diversos comentarios en torno a la situación política. Dice que las derechas no deben deslumbarse ante los programas que presente el Gobierno en las Cortes, pues negarán sus votos, aunque aplaudan el programa, mientras no se forme un Gobierno que les merezca a ellos plena confianza. Esta será la posición de la ceda, sin temores a las consecuencias que puedan sucederse.

UNA OPINION DEL SEÑOR BESTEIRO

Madrid.—El ilustre expresidente de las Constituyentes, don Julian Besteiro ha hecho algunas manifestaciones sobre la situación de la política, diciendo que la ceda no puede adelantar un paso sobre la conquista gubernamental, por ser sospechoso su republicanismo. Añade que los socialistas pactarán electoralmente con los republicanos, aunque manteniendo ambos grupos su propia autonomía.

LA "GACETA"

Madrid.—En el número de la «Gaceta» correspondiente al día de hoy, han sido publicadas las siguientes disposiciones:

Decreto del ministerio de la Gobernación, nombrando gobernador general interino de la región de Cataluña, al señor Pich y Pons.

Otro del ministerio de Obras Públicas, disponiendo que la fiesta del Primero de Mayo, no afectará a los servicios dependientes de este departamento ministerial.

COMPRA DE ORO, PLATA, ALHAJAS, MONEDAS Y PAPELETAS DEL MONTE

Se compran pagando algunas bastante más doble de su valor. Se pagan algunas onzas de oro antiguas, de Luis I, del año 1724, hasta 1.000 pesetas por cada una. Avisando se pasará a comprar a domicilio. Hotel Inglés, teléfono 2-2-6, a todas horas, Señor Sánchez.

NOTAS VARIAS

ACCIDENTE DE AVIACION

Madrid.—En la mañana de hoy, se elevó en el aeropuerto de Barajas el avión militar «Haviland, núm. 11» pilotado por los oficiales D. Pedro Atauri y don José García Tofe. Cuando volaban sobre el kilómetro diez de la carretera de Aragón se le engarrotaron los nudos al aparato, entrando en barrera. El señor Azañe se arrojó del aparato. A su compañero no le dio tiempo para abandonar la cabina, siendo hallado entre los escombros del aparato, sin vida.

UNA ASAMBLEA

Madrid.—Han dado comienzo las reuniones de la Asamblea de empleados y obreros de ferrocarriles, habiéndose verificado en esta primera reunión la entrega de credenciales y preparación de las secciones. Mañana se reunirán las diversas ponencias para el estudio de los trabajos a desarrollar, que después habrán de tratarse por la asamblea en pleno.

LA REUNION DEL TIRO NACIONAL

Madrid.—Hoy han continuado las reuniones de la Asamblea extraordinaria del Tiro Nacional, desarrollando las diversas secciones el trabajo encomendado que mañana habrán de ser estudiados por la Asamblea.

UNA NOTA DE LOS MAESTROS

Madrid.—Una vez terminadas las reuniones de la Asamblea de la Asociación Nacional del Magisterio estuvo hoy en el Ministerio de Instrucción Pública, una comisión de la Asamblea, haciéndole entrega al señor Prieto Bancés, de las conclusiones que fueron aprobadas y que se refieren a la arbitrariedad de los nombramientos hechos recientemente y al problema que se planteará con motivo de los maestros del plan profesional, diciendo en su escrito que las cuestiones que exponen no admiten demora.

COMENTARIOS DE LA PRENSA CEDISTA

Madrid.—En sus ediciones de esta noche, la prensa cedista, hace diversos comentarios en torno a la situación política. Dice que las derechas no deben deslumbarse ante los programas que presente el Gobierno en las Cortes, pues negarán sus votos, aunque aplaudan el programa, mientras no se forme un Gobierno que les merezca a ellos plena confianza. Esta será la posición de la ceda, sin temores a las consecuencias que puedan sucederse.

UNA OPINION DEL SEÑOR BESTEIRO

Madrid.—El ilustre expresidente de las Constituyentes, don Julian Besteiro ha hecho algunas manifestaciones sobre la situación de la política, diciendo que la ceda no puede adelantar un paso sobre la conquista gubernamental, por ser sospechoso su republicanismo. Añade que los socialistas pactarán electoralmente con los republicanos, aunque manteniendo ambos grupos su propia autonomía.

El champag Delaney es el mejor, es el que más se vende, esta casa es la que mejores vinos tiene y más viejos de las cavas de Reims. Exclusiva casa Gervasio Losana, Teléfono, 2-5-2 (3)

DOS DISPOSICIONES GUBERNATIVAS

Barcelona.—El gobernador general de Cataluña, señor Pich y Pons, ha manifestado a los periodistas que había dado instrucciones a todos los alcaldes de la región catalana para que se depuren las aguas, con objeto de evitar las epidemias. También ha ordenado se retiren los anuncios de una película desnudista que se proyectaba en varios cines de Barcelona.

EL JEFE DEL GOBIERNO, EN SEVILLA

Sevilla.—En las primeras horas de la tarde llegaron a esta capital el jefe del Gobierno, señor Lerroix, el ministro de Comunicaciones, señor Jalón y el subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo. Fueron recibidos por las autoridades, algunos correligionarios, y el exministro de Agricultura, señor Jiménez Fernández.

UN BANQUETE

Valencia.—La Derecha Regional Valenciana ha obsequiado con un banquete a don Luis García Góngora con motivo de haber sido nombrado alcalde honorario. Al entierro asistieron las autoridades.

LAS FUTURAS GESTORAS

Barcelona.—El Gobernador General interino señor Pich y Pons al recibir hoy a los periodistas dijo que en breve se conocerán los nombres de los miembros de las comisiones gestoras de los Ayuntamientos de Cataluña.

UNA MULTA A UN PERIODICO

Albacete.—El Gobernador civil de la provincia le ha impuesto una multa de 500 pesetas al periódico «Diario de Albacete».

DETENCION DEL SECRETARIO DE ALIANZAS OBRERAS

Gijón.—Ha sido detenido en esta ciudad, Luis Sornichero, secretario del Comité Nacional de las Alianzas Obreras, quien acudía a Gijón encargado de una misión cerca de los extremeños de Asturias, Santander y León. Dicha misión consistía en socorrer a los presos políticos y facilitar las fugas de varios individuos, habiéndosele encontrado varios documentos falsos para a los individuos que iban a huir.

UN CONSEJO DE GUERRA

Oviedo.—El día primero de mayo se celebrará un Consejo de Guerra en esta capital contra 37 procesados, acusados de participación en los pasados sucesos. El Tribunal pide diez y siete penas de muerte y doce de reclusión perpetua.

UN CHOQUE

Jaén.—En la carretera que conduce a esta capital se produjo una colisión entre un auto y una camioneta, viniendo este vehículo a chocar contra un poste, resultando gravemente herido el joven de 22 años de edad Luis Noroalmda.

EL GOBERNADOR A MADRID

Zaragoza.—Esta tarde ha marchado a Madrid el Gobernador civil para resolver el asunto planteado con motivo de la negativa expuesta por la Sociedad Azucarera del Ebro de no acatar el decreto de 15 del actual.

LE RETIRAN LA LICENCIA POR QUE NO SABE HACER USO DE LA PISTOLA

San Sebastián.—Habiéndose dado el caso de ser atacado un joven que acompañaba a una señorita, siéndole sustraídas doscientas veinticinco pesetas, y cuyo atracado llevaba una pistola, el Gobernador ha dicho que se le retirará la licencia por no saber hacer uso del arma.

EL SEÑOR LERROUX EN CADIZ

Cádiz.—Procedente de Sevilla

SE ALQUILA

local para almacén o cochera con agua en 30 pesetas. Razón Méndez Núñez, 19.

Llegó a esta capital el Jefe del Gobierno señor Lerroix acompañado de diversas personalidades. Estuvo en el Ayuntamiento y en el Gobierno civil, celebrándose una recepción. Diversas personalidades locales le hablaron de asuntos referentes a los intereses locales, ofreciendo el Presidente del Consejo ser estudiados como mercen.

UNA PETICION DE MINISTRO DE AGRICULTURA

El Ferrol.—La sociedad de obreros se ha dirigido al ministro de Agricultura solicitándole que se adopten las medidas necesarias al objeto de evitar trastornos con motivo del problema de trigo.

FALLECE UN ANTIGUO REPUBLICANO

Teruel.—Ha fallecido en esta capital el viejo republicano don Víctor Rodríguez, que ostentó el cargo de concejal y teniente de alcalde durante la Monarquía, y que al entrar la República fué nombrado alcalde honorario. Al entierro asistieron las autoridades.

UN BANQUETE

Valencia.—La Derecha Regional Valenciana ha obsequiado con un banquete a don Luis García Góngora con motivo de haber sido nombrado Ministro de España en Praga.

LAS FUTURAS GESTORAS

Barcelona.—El Gobernador General interino señor Pich y Pons al recibir hoy a los periodistas dijo que en breve se conocerán los nombres de los miembros de las comisiones gestoras de los Ayuntamientos de Cataluña.

UNA MULTA A UN PERIODICO

Albacete.—El Gobernador civil de la provincia le ha impuesto una multa de 500 pesetas al periódico «Diario de Albacete».

DETENCION DEL SECRETARIO DE ALIANZAS OBRERAS

Gijón.—Ha sido detenido en esta ciudad, Luis Sornichero, secretario del Comité Nacional de las Alianzas Obreras, quien acudía a Gijón encargado de una misión cerca de los extremeños de Asturias, Santander y León. Dicha misión consistía en socorrer a los presos políticos y facilitar las fugas de varios individuos, habiéndosele encontrado varios documentos falsos para a los individuos que iban a huir.

UN CONSEJO DE GUERRA

Oviedo.—El día primero de mayo se celebrará un Consejo de Guerra en esta capital contra 37 procesados, acusados de participación en los pasados sucesos. El Tribunal pide diez y siete penas de muerte y doce de reclusión perpetua.

UN CHOQUE

Jaén.—En la carretera que conduce a esta capital se produjo una colisión entre un auto y una camioneta, viniendo este vehículo a chocar contra un poste, resultando gravemente herido el joven de 22 años de edad Luis Noroalmda.

EL GOBERNADOR A MADRID

Zaragoza.—Esta tarde ha marchado a Madrid el Gobernador civil para resolver el asunto planteado con motivo de la negativa expuesta por la Sociedad Azucarera del Ebro de no acatar el decreto de 15 del actual.

LE RETIRAN LA LICENCIA POR QUE NO SABE HACER USO DE LA PISTOLA

San Sebastián.—Habiéndose dado el caso de ser atacado un joven que acompañaba a una señorita, siéndole sustraídas doscientas veinticinco pesetas, y cuyo atracado llevaba una pistola, el Gobernador ha dicho que se le retirará la licencia por no saber hacer uso del arma.

EL SEÑOR LERROUX EN CADIZ

Cádiz.—Procedente de Sevilla

SE ALQUILA

local para almacén o cochera con agua en 30 pesetas. Razón Méndez Núñez, 19.

FUERA DE COMPETENCIA están los pueblos que fabrica en sus talleres PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (2)

UNA PETICION DE RIQUELME

Sevilla.—El general Riquelme ha solicitado del jefe del Gobierno, autorización para asistir en Gibraltar a las fiestas jubilaires del Rey Jorge, de Inglaterra, llevando una escolta compuesta por un escuadrón de Caballería, de gala. El señor Lerroix aceptó esta iniciativa.

FUSION DE DOS PARTIDOS

Barcelona.—Se ha fusionado el partido republicano nacional socialista catalán y la izquierda catalana al objeto de constituir un partido de izquierdas.

INTENTAN ROBAR GALLINAS EN UNA FINCA DEL JEFE DEL ESTADO

Priego.—Unos maleantes intentaron robar unas gallinas en una finca del señor Alcalá Zamora. Los maleantes se tirotaron con la guardia civil.

DESCUBRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Murcia.—Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de descubrir la lápida rotulando la Plaza del Ingeniero La Cierva.

HERIDOS EN UN CHOQUE EN ALCAÑIZ

Zaragoza.—Comunican de Alcañiz que cuando regresaba de Caspe chocó contra un árbol un automóvil de alquiler conducido por Ramón Foz. A consecuencia del accidente resultaron gravemente heridos el conductor y el viajero Miguel Casi y con lesiones de pronóstico reservado Lorenzo Larrocha, Carmen, Encarnación y Tomasa Martínez, Antonio Sánchez y Encarnación González.

POR LA REAPERTURA DE UNA CASA DEL PUEBLO

Huelva.—La Sociedad de tipógrafos, afecta a la U. G. T., se ha dirigido al gobernador pidiéndole la reapertura de la Casa del Pueblo, clausurada a raíz de los sucesos de octubre.

EN UN PUEBLO ALICANTINO UNOS MUCHACHOS ENCUNTRAN ENTERRADO UN FUSIL CUANDO JUGABAN

Pego.—En la partida Rachola, de este término, unos muchachos encontraron ayer un fusil Remington, escondido en la tierra, que entregaron a la Guardia civil. Se cree que hay más armas escondidas procedentes de los sucesos de octubre.

EXTRANJERO

LAS MANIOBRAS NAVALES

Nueva York.—El día tres de mayo, se celebrarán las maniobras navales, yanquis. Serán concentrados en el litoral del Pacífico, 160 barcos y 450 aviones. Los efectivos de la flota se elevan a 45.000 oficiales y marineros. El próximo año, la marina norteamericana, tendrá 321 barcos y 920 aviones.

SE INICIA LA ERUPCION DE UN NUEVO VOLCAN

Tokio.—Además del volcán que está en erupción, se ha iniciado la del volcán Hakusan, que permanece apagado 350 años. Este volcán despide espesas nubes de humo, oyéndose fuertes detonaciones. La población y las aldeas vecinas, están alarmadísimas, habiéndose dado comienzo a las evacuaciones.

LAS FIESTAS DEL PRIMERO DE MAYO

Berlin.—El punto culminante de las fiestas de primero de mayo, será un discurso que pronunciará el canciller Hitler desde el Palacio de la Cancillería.

EL PROBLEMA INTERNACIONAL

Berlin.—Un periódico ha publicado una carta de su corresponsal en París diciendo que se tiene la convicción de que de llegare al pacto franco-soviético, se produciría la guerra, considerándose en este caso a Francia como agresora.

GENERALES FUSILADOS

Atenas.—Ha sido fusilado el general Papoular y el general Kmilis, por participar en la revolución última.

LLEGADA DE UN EX-MINISTRO ESPAÑOL

Casablanca.—Ha llegado a esta ciudad el ilustre ex-ministro de la República don Marcelino Domingo.

ELECCIONES APLAZADAS

La Habana.—Han sido aplazadas hasta final del año en curso las elecciones generales.

VENIZUELOS, PROCESADO

Atenas.—Se ha iniciado la instrucción de un proceso contra Venizelos.

LOS BOLIVIANOS RECUPERAN CHARAGUA

La Paz.—Oficialmente ha sido anunciado que los bolivianos han recuperado la ciudad de Charagua, que hace días cayó en poder de los paraguayos.

DOS BATALLONES BOLIVIANOS ANIQUILADOS

Asunción.—Un comunicado anuncia que en Simbolar los paraguayos han aniquilado dos batallones de un regimiento boliviano.

Dr. José de Veiasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tocoginecológica del Hospital Provincial. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6. Eduardo Pérez, núm. 5

CONSULTA

Extracciones sin dolor, a 2 pesetas. Aparatos de oro y cauchú a precios similares, así como toda clase de curas de enfermedades de la boca. Estos precios se entienden que son solo para pobres. Horas de consulta: de 9 a 10 de la mañana. Calle de Granada, 1, Teléfono 578. SORIANO - DENTISTA

AHORRARA Ud. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9. Almería (1)

MODRIZAS

Tomad «El Tesoro de las Madres» Aumenta y mejora la leche Venta en Farmacias

Lea usted DIARIO DE ALMERIA



# OPEL

la marca preferida por sus características de confort y economía, anuncia para 1935

## Precios considerablemente reducidos

- Lineas aerodinámicas
- Auténticas ruedas con rodillos
- Frenos hidráulicos
- Estabilizador de viajes

y otras importantes mejoras que usted mismo puede apreciar viendo los nuevos modelos 1935.

CONCESIONARIO:

## Viuda de Eduardo Romay

Avenida de la República

### Movimiento marítimo

Durante el día de ayer hubo en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

- Entrados**
- Vapor inglés «Hamba», de Savona, en lastre.
  - Idem italiano «Potestad», de Génova.
  - Pallebot español «Dolores», de Adra, en lastre.
- Despachados**
- Vapor «Hamba», para Middlesborough, con mineral.
  - Idem idem «Petrolea», para Málaga, en lastre.
  - Pallebot «Dolores», para idem, en lastre.

### Asistencia Social

Número correspondiente al sorteo de ayer:

## 128

Números premiados durante el mes de abril

Día	Núm.
1	123
2	37
3	151
4	195
5	2
6	53
7	106
8	55
9	112
10	43
11	116
12	160
13	15
14	70
15	76
16	71
17	150
18	181
19	25
20	38
21	182
22	131
23	189

Caduca al mes

### MERCADO

En el Matadero Municipal fueron sacrificadas ayer las siguientes reses:

- Vacunas, 1; lanares, 29; cabrio, 36; y de cerda 7.
- Estas reses arrojaron un total de 1.336 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:
- Carné de vaca de primer clase, a 6 pesetas kilo.
- Idem de segunda, a 5 pesetas.
- Carné de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
- Idem de segunda, a 3,50
- Carné de cabra de primera clase a 3,50 kilo.

### FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO

- Calabazas, a 25 céntimos, alcachofas, a 40; cebollas, a 30; guisantes, a 60; habas, a 15; judías verdes, a 1'35; patatas nuevas, a 20 y 35; dátiles dulces, 1,00; tomates, a 60; higos secos, a 60; limones, a 2 y 3,50 pesetas el ciento; naranjas, a 1 y a 4 pesetas el ciento; plátanos a 1'20 y 1'40 la docena.

Ayer entraron en el Mercado 6,000 huevos del país, que se vendieron a 16 pesetas el ciento; y 5,000 extranjeros, a 12 pesetas.

En la Administración de este diario, se admiten esquelas de defunción hasta las tres y media de la madrugada.

### Catorce Pesetas

UNA SOLA VEZ - TODOS MECANOGRAFOS

Práctico aparato «Graphos» 48 teclas para dominar la mecanografía en tres meses patentes de invención 61.368.

De texto en Escuelas de Comercio, Academias, etc. Última palabra de la pedagogía moderna. Especial para oposiciones. Como propaganda sólo 14 pesetas contra reembolso talón f. c. Pidal a «Graphos» Raimundo Fernández, 10. MADRID.

**Hospedaje**  
ESPECIAL PARA ESTABLES  
A PRECIOS MUY ECONÓMICOS CON GRAN CONFORT  
Razón: EN ESTA ADMINISTRACION

**CURAS vegetales del ABATE HAMON**

Lo que dicen los curados

La gripe me dejó una bronquitis

rebelde a todo tratamiento durante 15 años, mientras que con una sola caja de la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON me he curado totalmente, dice doña Francisca Tabares, residente en Linares (Jaén), Carlos Marx, 52, en el certificado de curación que ha tenido a bien remitirnos.

**LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON**

son la salvación de los enfermos desesperados

**Gratis**

si en compromiso recibirá usted el interesante libro "La Medicina Vegetal" del Dr. Sabin, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el "Boletín Mensual" "Lo que dicen los curados" que reproduce las curas demostrando la eficacia de este método vegetal. 104

Nombre.....  
Calle.....  
Ciudad.....  
Provincia.....

Manda este cupón como impreso con sello de 2 cént. a LABORATORIOS POTANICOS Y MARINOS, Ronda de la Universidad, 6. BARCELONA.

### Tortura de los Pies



Acabada en 3 minutos

¡No se desespere Vd. pues pasaron ya aquellos tiempos en que era inevitable aguantar un suplicio de tortura en los pies! Actualmente, puede Vd. librarse en el acto de las peores hichazones, quemazón y demás dolores en los pies sensibles, sea cual fuere la causa. Compre simplemente un paquete de Saltratros Rodell y eche un puñado de los mismos en agua caliente para un baño de pies. En el instante en que Vd. sumerja los pies en este baño oxigenado y curativo cesará toda inflamación en sus tejidos irritados, se restablecerá la circulación sanguínea de tal forma, que sus pies se encontrarán calmados y remozados. Con esta sencilla receta, diariamente millares de pacientes encuentran alivio en 3 minutos, cuando vivían desesperados por creer que no había remedio de poner término a sus males de pies. Los callos y durezas se resblandecen, pudiendo extirparse por completo. Los Saltratros Rodell son de éxito seguro y por eso, podemos garantizar su resultado. Adquiera hoy mismo un paquete de estas maravillosas sales y emplee el tratamiento esta noche y se convencerá. Los Saltratros Rodell se recomiendan y venden, a un precio insignificante, en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

Lea usted todas las noches  
**LUCHA**

### Existe en Francia únicamente un solo órgano

bien documentado y de completa información internacional referente a la Producción, Comercio y Consumo de FRUTAS, LEGUMBRES y HORTALIZAS

## LA REVISTA DE FRUTAS LEGUMBRES Y HORTALIZAS

16, Rue de Monceau, PARIS (8º)  
Teléfono Carnot: 00.82 Cheques Postales: PARIS 1566-66

AGENTE GENERAL para España y sus colonias  
**Dionisio GISCAR**  
ALGEMESI (Valencia)

Tarifa de anuncios y número de muestra gratis a quien lo solicite  
**SUSCRIPCION:**  
Francia: 80 a o... Extranjero: francos 40 por año

**Hijo de Ramón A. Ramos**  
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)  
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manolina R» y «Manuela C. de R»  
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados.  
Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Agente en Almería: **Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. MAURA, 5.**

**Eduardo Pérez L. Echevarría**  
en la Casa de Socorro

**PARTOS EN ENFERMEDADES DE LA MUJER**  
Eduardo Pérez, 7 Consulta de 3 a 5

## LA "CASA ROMERO"

# COMPRA

## MONEDAS DE ORO

— Y —

# BILLETES EXTRANJEROS

= ES LA QUE MAS PAGA =

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

ALMERIA

**ANGEL MARESCA GOMEZ**  
MEDICINA INTERNA  
DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS  
RAYOS X  
Consulta de 4 a 6 Zaragoza, 6

**Los exportadores de frutas**  
Que deseen relacionarse con las mejores Casas de Rotunde y Centro de Europa pueden hacerlo por mediación de  
**CENTRAL ORGAAN VOOR DEN HANDEL EN AANSLUITEN GEENTEN DE FRUIT**  
Publicado por: Uitg. Mij. C. BROSSELS N. V.  
Distribuidores (BOLEADA)

### DE RADIO

Programa para hoy:  
MADRID.— 17: Música ligera.  
18: «El Colegio de España en París», por su arquitecto, señor López Otero.  
18:30: Jueves infantiles de Unión Radio.— Programa variado a cargo de los alumnos del Grupo escolar Marcelino Usera.  
20:15: Concierto por el Sexteto de Unión Radio.  
21:15: Concurso de canto. Actuación de la señorita Zabalbesca.  
22:05: Selección del acto segundo de la ópera de Wagner «Tristán e Isolda».— Música de baile.  
23:45: Noticias.  
24: Cierre.

BARCELONA.— 21:4: Semana cómica. Revista festiva en verso, escrita y recitada por el popular actor y autor Joaquín Montero.  
21:30: Discos.  
22: Resumen de las informaciones.  
22:15: Concierto sinfónico a cargo de la orquesta de Radio Barcelona.  
23:15: Últimas informaciones.— Cierre de la estación.

VALENCIA.— De 6 a 7: «Pepita Greus», «Eugene Oneguin», «Un polvillo de rapé», «Aben Humeya», «Guzlares», «La cumparsita», «Luisa Fernanda», «La princesa de las cazaras», «Ya no se acostumbra», «La Travista».  
De 8 a 11: La comedia en tres actos, original de Carlos Arniches, «Para mí es el mundo».— Noticias de última hora.

MILAN.— 19:45: «La enemiga», comedia en tres actos, de Dario Niccodemi.  
22:20: Últimas noticias en español.— Cierre de la estación.

TOULOUSE.— 20:45: Música de operetas.  
21: Duetistas.  
21:30: Fantasía radiofónica.  
22: Orquesta de mandolinas.  
22:15: Arias de operetas.  
22:35: Orquesta vienesa.  
22:45: Melodías.  
22:30: Música militar.  
23:30: Cierre de la estación.

MADRID (E. A. Q.).— 22:30: Pa sodoble.  
22:44: Radio crónica.  
23: Conferencia.  
23:15: Retransmisión del programa de Unión Radio Madrid.  
23:45: Música frívola.  
24: Fin de la emisión.

**RADIO ALMERIA**  
Programa para hoy:

13:30: Apertura de la Estación con el fandanguillo de Almería Música variada.— Información de Asistencia Social.— Cartelera cinematográfica.— Discos variados.  
15: Cierre de la Estación.

20:30: Apertura de la estación. Cotizaciones de monedas.— Información de Asistencia.— Boletín Meteorológico.— Programa del día dioyente.— Noticias de prensa recibidas directamente desde Madrid.  
23: Cierre de la Estación.

**RADIO ALMERIA**  
13:30: Apertura de la Estación con el fandanguillo. Música selecta. Información de Asistencia Social.

Cartelera cinematográfica. Discos variados.  
15: Cierre de la Estación.  
17:30: Sección infantil dedicada a nuestros pequeños radioyentes.  
19: Cierre de la Estación.  
20:30: Apertura de la Estación. Boletín meteorológico. Cotizaciones de monedas. Información de Asistencia Social.

Música variada.  
El cuadro artístico del pianista desconocido interpretará un variado programa.  
Noticias de Prensa recibidas de Madrid.  
23: Cierre de la Estación.

**CERTIFICADOS**  
Penales, planos e instrumentos, censo de poblaciones, exhortos, Ministerios, etc. Ignacio Nieto Arroyo. Procurador de los Tribunales. Génova, 3. Madrid.

**Sastrería Herrada**  
EXTENSO SURTIDO  
EN GENEROS PARA LA  
ACTUAL TEMPORADA  
Piso de Canalejas, 4 y  
Avenida de la República, 11  
ALMERIA

# 10.000

Latas de atún en escabeche a 0'25

# Casa de las Conservas

Mariana, 1 - Teléfono 4-8-8